重压之下现三次"重大"失误

体操男团无缘三连冠

中国体操男团无缘冠 军,以老带新的阵容存在缺 陷,黄金一代纷纷退役,属 于中国男子体操的辉煌时刻 恐怕要暂时告别了。

北京时间8月9日清 里约奥运会男子团体 决赛,中国队派出张成 龙、林超攀、邓书弟、尤 浩和刘洋五人出战, 由于 在自由操、跳马出现重大 失误,中国队最终以 271.122 分获得第三名, 摘得铜牌。内村航平领衔 的日本队以274.094分夺 冠,俄罗斯以微弱优势摘 得银牌。



仅获铜牌,中国体操男团的小伙子们有些失落。

中国男团仅获季军 三次失误

早在本届奥运会之前,无论是主教练黄 玉斌还是队长张成龙,都不止一次表示,男 团是体操队最渴望得到的金牌。赛前,外界 普遍认为,中国队和日本队实力相当,中国 队在难度上占有优势, 日本队则在完成质量 上有优势, 两队的胜负取决于临场的发挥。

资格赛中,中国队排名第一,但在8月9 日的决赛中,队员显得非常紧张,失误也多 了。中国队出战的第一个项目是自由操,作为 去年世锦赛自由操单项第四名也是中国队内自

由操实力最强的队员,邓书弟在一次落地时跪 地且手扶地,直接被扣掉1.5分,最后仅得 13.833分,比他的正常水平低了接近两分。

接下来的吊环比赛,中国队原本希望在 优势项目上扳回差距, 但高难度再次带 来高风险。去年世锦赛吊环亚军尤浩第3个 出战,在下法时站立不稳向前跑了三大步, 只得到14.400分。最令人意想不到的是林超 攀在跳马上的失误,他此前在做同样的动作 时从来没有失误过,8月9日的比赛,却出 现了落地时跪地并向前迈了一大步的失误, 被扣了1分。

由于这三个"意外"失误,导致中国队 丢掉了将近4分。从最后的差距看,中国队 输给日本队3分之多,很大程度源于这几次 重大失误。"其实,实力差距并没有那么 大,还是年轻付出的代价。像尤浩、林超攀 等都出现了失误,团体真的是很残酷,就看 谁能扛得住,咬得住。"两届奥运会体操男 团冠军成员陈一冰在总结这场决赛时说道。

看了里约奥运会美国男子射箭队比赛的 网友们近日纷纷晒图,并称"小李子(莱昂 纳多·迪卡普里奥)到底是什么时候混进了 美国射箭队?""小李子又胖了好多……"其 实,美国队这名长相酷似"小李子"的射箭

排兵布阵 阵容结构失衡 全能战士无力回天

从中国队的出场安排来看, 五名出场队 员的任务差别较大,队内全能成绩最为出色 的邓书弟出战了全部六个项目, 林超攀上了 五个项目,两个人显然是全队的核心和中 坚。此外,老将张成龙上了三个项目,尤浩 上了三个项目, 刘洋由于是吊环单项选手, 只上了这一个项目。

之所以如此安排,中国体操队"实属无 奈"。从整体实力来讲,吊环是中国队的优 势项目, 也是中国队能否战胜日本队的关 键。但从兼项的角度讲,除尤浩、邓书弟之 外,中国队找不到第三个合适的兼项队员, 只能启用单项选手刘洋。

从效果来看, 刘洋出战吊环比赛, 确实 以绝对高分帮助中国队追回了部分优势。但 从另一方面看,其他队员的压力明显增加。 作为出战五项或六项的全能战士, 林超攀和 邓书弟承担的任务较重,体力消耗和精神压 力都非常大。前者跳马出现重大失误,后者 在自由操中发挥失常,很大程度源于阵容结

与日本队相比,虽然都有兼任六项或者 五项的全能战士,但与同样出战六项的内村 航平相比,整体实力上就有不小差距。

"团体比赛的难度在于不光要个人强 整体必须要在强的同时还要能稳的下来,我 们有实力,但是还不够稳。"作为中国男子 体操的老队长,杨威也给这些后辈们加油打 气,"祝福中国体操男队在里约后面单项各 显其能, 男团东京再见!"

赛场直击

中日对决惨败 中国男团走下神坛

作为男子体操历史上最出色的两支队 伍,中国队和日本队的对决一直是体操界的 主旋律之一。2004年雅典奥运会,中国队遭 遇滑铁卢, 但过去的两届奥运会, 中国队均 战胜日本队夺冠,中国男子体操也一度成就 新的黄金一代。

2008年奥运会,由队长杨威领衔,陈一 冰、黄旭、李小鹏、肖钦和邹凯一同站上最

高领奖台,并且包揽了多个单项决赛的金 牌。2012年的伦敦,虽然杨威、李小鹏早已 退役,但在陈一冰、邹凯坐镇的情况下,张 成龙、冯喆、郭伟阳等发挥出色,帮助中国 队实现该项目的两连冠。

毫无疑问,这两个奥运周期,在黄金-代的率领下,中国队保持着对日本队的实力 压制和战绩优势。但随着日本队以内村航平

为首迅速成长起来,而中国队的新老换代出 现问题,双方的处境慢慢变化。

2014年仁川亚运会,内村航平率领日本 队击败中国队, 去年世锦赛, 虽然整体差距 不大,但中国男团输给了日本队、英国队只 获得第三名。如今,在奥运会的舞台上,张 成龙带领队友,没能延续体操男团的辉煌, 连续两次大赛失利。

单项还有希望 优势项目力争金牌

当最后的成绩和排名公布, 五名队员的 脸上难掩失落,此时队长张成龙将四名师弟 叫到身前, 五人紧紧相拥在一起, 相互说着 鼓励的话, 毕竟, 接下来还有各个单项的比 赛,中国队在自己的优势项目上还有机会争 夺金牌。

在此前结束的六个单项资格赛和全能预 赛中,中国队的小伙子表现一般。全能、双 杠、吊环分别有两人进入决赛,但自由体 操、跳马、鞍马和单杠的决赛将没有中国队

其中,最为意外的当数单杠,单杠是队 长张成龙的最强项,8月9日的团体决赛, 压轴出场的张成龙在单杠项目上的发挥有目 共睹,但资格赛中却出现掉杠的失误,"我 对这个项目的渴望比较多一点, 所以影响了

我的发挥",张成龙说道。

即便如此,中国队在几个单项比赛中仍 有夺金的希望。邓书弟、林超攀分列全能预 赛第4和第10,成功晋级决赛。双杠和吊环 项目,每队只有两人能晋级决赛,中国拿到 满额晋级资格,邓书弟、林超攀进入双杠决 赛,刘洋、尤浩也以高分入围吊环决赛。



"小李子"改行了?



运动员叫布拉迪・艾尔利森,今年28岁

游泳版陈伟霆



8月7日晚,宁泽涛、何健彬、林永庆及 余贺新亮相男子4×100米自由泳接力赛, 眼 尖的观众另有收获,发现4人中有个身穿紫色泳裤的"小鲜肉"酷似佛爷陈伟霆。这位 男选手是1996年出生的广东选手余贺新,人 家还是华工的高材生呢! 巧的是, 佛爷和余 贺新都是祖籍广东的老乡, 两人都有逆天颜 值,相似腹肌。